

马英九携家人湖南祭祖几度落泪

用当地方言回应乡亲“湘潭伢子回来了”

新华社长沙4月1日电 1日上午,马英九先生携家人来到湖南省湘潭县茶恩寺镇双阳村,在马家祖墓前祭拜祖父马立安,表达慎终追远之意。回乡途中,遇到当地群众问候“欢迎回家”,马英九用湖南方言回应:“湘潭伢子回来了!”

第一次回到祖籍地的马英九宣读祭祖文和受访时几度哽咽,不时拭泪。“多年来的愿望实现了!”马英九动情地说,他没见过祖父,但一直心心念念希望来祭祖。今天看到祖父的墓,内心非常感动。“慎终追远,明德归厚矣。这是我们中国人道德教育非常重要的一部分。”

马家祖墓坐落于绵延山丘环抱的一片平整稻田之间,被两株翠柏依傍守护。不远处,千里湘江奔流不息。据了解,墓地建于1928年,历经近百年风雨,形制气派整体保存完好。这里安葬的是马英九先生的祖父马立安,墓碑正中刻着:“显考马公大基老大人之墓”。

上午10时许,马英九与家人抵达双阳村,随即沿田间小道前往祖墓。马英九走到墓前,手抚

墓围,深情凝视墓碑。

祭祖仪式开始,马英九与三位姐姐、一位妹妹等家人肃立墓前。仪式遵循当地世代承袭的习俗,鸣炮之后,马英九和家人行三上香礼。马英九敬献鲜花、果品后,用湖南方言宣读祭祖文。

马英九在祭祖文中说:“亲爱的公公,这是我一生第一次来大陆祭祖与探亲,内心非常感动。您的遗训使我们子女都懂得自爱自强,为善助人,尽忠职守。这是我们人生最宝贵的资产,取之不尽,用之不竭。”

马英九献酒后,携家人向祖墓行三鞠躬礼。再次鸣炮后,仪式完成。

临别时,马英九再次走到墓碑前,俯身观看碑刻,并与家人拍照留念。

告别祖墓,马英九与家人前往位于白石镇潭口村的寺门前义渡。寺门前义渡始建于清朝咸丰年间,后因经费原因停滞。1910年,马英九的祖父马立安等当地乡贤筹资继建,渡口码头建成后免费摆渡商旅百姓,造福一方。



4月1日,在湖南省湘潭县茶恩寺镇双阳村马家祖墓,马英九先生在献酒。

全面启动运作准备 海南将“全岛封关”封的是什么?

日前,海南省新闻办在博鳌亚洲论坛期间举行“蓬勃兴起正当时”海南全面深化改革开放五年来进展成效新闻发布会介绍,海南自由贸易港将在2025年底适时启动全岛封关运作,截至目前,各项准备工作任务均已取得阶段性进展,全面启动全岛封关运作准备。

什么是封关运作?
一线放开,二线管住

“封关”是一个海关术语,即海南全岛成为一个“境内关外”区域,海南岛内可以享受零关税等优惠政策。

封关运作到底是什么意思?据“海南自由贸易港”微信公众号介绍,封关运作是指在海南全岛建成一个由海关监管的特殊区域。在这一特定区域内,“封关”的概念也可以简称为:一线放开,二线管住,岛内自由。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明在接受记者采访时表示,所谓“一线”,即海南自贸港与全世界的联通,岛内实行更加自由便利的贸易投资政策;“二线”则表示海南自贸港与内地的联通,就是在海南自贸港和内地之间进行适度的管制,目的是为了保障国家贸易管制政策的统一和做好与内地税制落差的衔接。管理的对象主要是货物、商品、运输工具,但与内地间人员往来不会发生变化。

由此可见,“一线”是对

外,“二线”为对内,岛内是自由的。

“海南全岛封关不是把海南封闭成一个孤岛,而是以封关为契机,把岛内的自由贸易搞活。”白明指出,封关运作的核心是在经贸领域,针对的是经济活动,体现在对进出商品的关税调整上。

另一方面,全岛封关运作下,海南自贸港和内地在货物、物品、运输工具出入等方面的联通是“有管理”的联通,这也为自贸港的制度建设带来挑战和机遇。

对海南有啥好处?
海南居民真正开启属于自贸港的模式

白明告诉记者,封关政策对老百姓会带来全方位、多层次的影响。比如,海南居民以后出入境从事经贸活动会更加便利,进口业务零关税,个人所得税全国最低,跨境资金流动自由便利,都会很大程度提升岛内居民的生活幸福感和从事进出口贸易的自信心。

“简单来说,封关后内地的货物到海南岛,算出口,海南岛的货物来内地,算进口。”在白明看来,这也会为海南的中小企业发展带来新的商机:“封关后推行的零关税、低税率、简税制等优惠政策将更全面细致。而零关税是最重要的商机,增值税、消费税等税制也将简并,企业也可因此降低各种成本。”

“随着封关的来临,海南居民才真正开启了属于自贸

港的模式。”白明这样解释。

对外经济贸易大学国际经济研究院院长桑百川则认为,海南的进出口贸易、投资等都将迎来利好。

“当离岛免税转化成落地免税后,无论是海外人员进入到海南,还是境内其他区域人员进入到海南,都能够在海南享受到进口商品免税的待遇,从而使进口规模大量增加;同时,境内其他区域商品进入海南就视同出口,海南的出口规模也可能增加,因此封关对整个进出口贸易都会产生刺激作用。”他说。

海南省委深改办(自贸港工委办)二级主任科员杨临介绍,封关运作后,一方面,海南自贸港的绝大多数进口商品(征税商品目录以外)是免关税的;另一方面,禁限类清单以外的货物可以实现自由进出,海南与世界各地的贸易将更加频繁,促进进出口贸易繁荣发展,促使海南更多地参与到国际分工中。

对岛外居民意味着什么?
消费者能够享受到更便宜的价格

对于岛外的居民,封关后也同样会带来便利。白明指出,比如施行了低增值税和零关税后,岛外居民到海南创业的机会成本就会降低,那么更多岛外人就会选择到海南来从事相关进出口产业,带动就业的同时也能让企业做强。

另一方面,因为免除了关税,岛外消费者到海南购物就

能够享受到更便宜的价格。但如何避免部分人群在海南低价购物后,再高价投机倒卖?对此,白明表示,从海南进入内地的商品会被视为进口,依旧要收取关税,但每人每年有10万元的免税额度,因此要从事大量“投机倒把”的买卖并没有太大价值,但对于一般购物者,10万元免税额度则足够使用。

封关需要做哪些准备?
争取80%以上自贸港政策充分测试、落地实施

2018年,党中央宣布支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设。五年来,海南自贸港建设蓬勃兴起,大批产业项目纷纷落地。

全岛封关运作是海南自贸港建设的里程碑性工程。据了解,海南全面启动全岛封关运作准备主要包括64项工作任务、31项建设项目(口岸建设、海关查验设备等)和27项压力测试事项,目前正在紧锣密鼓推进,确保2025年底前全岛封关运作。

为减少封关前后压力落差,避免封关后出现重大风险,海南将争取80%以上的自贸港政策在封关前充分测试、落地实施。海南省开放型经济研究院院长李世杰说:“‘一线放开’之后,要防范贸易风险、投资风险、金融风险,还包括数据安全、网络风险以及公共卫生风险,这都是海南封关运作后要重点防控的各类风险。”

本报综合

神十五乘组在轨4个月3次出舱
天舟六号
5月上中旬择机发射

新华社北京4月1日电 据中国载人航天工程办公室消息,神舟十五号航天员乘组于3月30日进行了在轨4个月以来的第3次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全返回问天实验舱。

自2021年神舟十二号载人飞行任务以来,4个航天员乘组累计开展10次出舱活动,突破掌握了一系列关键技术,目前出舱活动已成为在轨航天员的例行性工作,后续将根据任务需要继续常态化开展。

目前,空间站科学实验项目正在按计划稳步推进,航天技术试验领域取得可喜成果。

另据了解,天舟六号货运飞船已安全运抵文昌航天发射场,正按计划开展发射场区总装和测试工作,将于5月上中旬择机发射。

声明

张店区尚文苑、天都秀舍、远景花园小区业主:

科技苑物业公司根据签订的物业服务合同规定,分别向尚文苑、天都秀舍、远景花园小区业主提供物业管理服务。服务时间分别为:尚文苑自2007年6月1日至2016年4月30日止;天都秀舍自2006年1月1日至2016年4月30日止;远景花园自2008年1月1日至2013年8月18日止。敬请在此期间欠物业服务费、水电费等费用的业主在本声明后15日内,主动联系我们缴纳欠费。否则,我们将依法追缴并收取违约金。

公司地址:张店区樱红村小区20号楼。联系电话:13361593322、17685728802

淄博市科技苑物业管理有限公司
2023年4月2日